高铁宠物托运服务试点开启



□刘旸

近日,铁路部门在京沪高铁部分车次正式试点宠物托运

服务,标志着高铁运输服务向 多元化迈出重要一步。试点首 日,浙江杭州、江苏南京两地车 站接到携带宠物出行的旅客预 约单,这意味着中国高铁历史 上将首次迎来猫、狗等"萌宠乘 客"。

布偶猫、柯基犬成首批"旅客"

据中铁快运上海分公司透露,试点首日预约量虽不高,但呈现出多样化特点。试点后,杭州东站接到首单预约———位年轻女士携带柯基犬搭乘G184次列车从杭州前往南京;南京南站则迎来三单预约,包括一只布偶猫、一只英国短毛猫和一只柯基犬,分别乘坐G183、G195次列车从南京前往杭州,以及G127次列车从南京前往上海。

据介绍,所有宠物均按规 定安置于专用托运箱内,与主 人同车次出行,实行"人宠同出 发、同到达"规则。高铁宠物托运采用专用装备,实行隔离运输。宠物全程存放于宠物运输箱内,并放置在列车高铁快运柜内,工作人员全程不开箱,确保车内环境良好和宠物安全。

需携带动物检疫合格证明

此次试点在京沪高铁北京南、济南西、南京南、上海虹桥、杭州东等5座车站间的G119/118、G121/122、G127、G134、G183/184、G195/196等10趟列车上,要求旅客提前2天及以上线上预约。

对宠物托运设置了严格标准:可同车托运1只家庭驯养且健康状况良好、单只体重不超过15公斤、肩高不超过40厘米的猫、犬类宠物。"因此大型的

犬类宠物是无法进行托运的。" 中铁快运上海分公司负责人介绍,预约成功后,旅客还需携带宠物及购票使用的有效身份证件、有效期内的《动物检疫合格证明》,方可乘车。

收费方面,试点期间高铁宠物托运服务按运输里程梯次计价,初期实行七折优惠,同时赠送保额2000元的基础保险。记者查询发现,1000公里以内优惠后最低一只宠物收费360元。

该负责人表示,首日预约的宠物将于10日上车,目前已经按照流程做好宠物出行保障工作,确保运行中各环节衔接顺畅,"宠物状态全程可追踪,工作人员定时巡检"。

(来源:大皖新闻)

了解小巧可爱的垂耳兔

□快速前进追光者

垂耳兔,又称宾尼兔、小型 垂耳兔或侏儒垂耳兔。这种可 爱的兔子以一对长长的垂耳为 主要特征,尽管它们体型小巧, 但同样需要主人的精心照顾和 饲养。

外貌特征

垂耳兔,属于脊椎动物门、哺乳纲、兔形目和兔科,与人类有着深厚的缘分。它们体型娇小,耳朵自然下垂,眼睛圆润,瞳孔多为黑色,颈部短小,主要分布在荷兰等地,以野菜、野草等绿色花草为食。

这种兔子的起源可追溯至20世纪70年代,经过长时间的人工培育,已经衍生出短毛、中毛、长毛等不同外观类别。当它们成年时,体重约为2.5公斤,体长大约40厘米,既保持了小巧的身形,又不失兔子的独特魅力。

刚出生的小垂耳兔,其耳朵与普通兔子相似,呈直立状态。这主要是因为此时它们的耳朵短小,尚未展现出成年后的宽大特征。

随着垂耳兔的逐渐成长,它们的耳朵发育速度加快,体积逐渐增大,进而开始自然下垂。到了成年阶段,这些大耳朵甚至可能拖到地上。

生活习性

垂耳兔生性胆小,喜欢安静的环境,一旦受到惊吓,便会食欲减退。对于正在产仔的母兔来说,惊扰更是可能导致难产或拒绝哺乳。除了采食和运动,垂耳兔大部分时间都处于休息和睡眠状态,稍有动静便

能信带

此外,垂耳兔还拥有一身浓密的毛发,这使得它们能够抵御严寒。在气温零度以下的环境中,成兔也能安然度过,甚至可以在5℃左右的气温下进行繁殖。不过,值得注意的是,垂耳兔并不擅长调节体温,因此它们害怕炎热。在高温环境下,垂耳兔会选择爬卧在地面上,通过地面传导来散发热量;或者增加呼吸次数,利用呼气带出体内热量。

在行为习性上,垂耳兔表现出昼伏夜行的特点。白天除了采食外,它们喜欢在笼中安静地休息或睡眠。但到了夜间,垂耳兔则变得异常活跃,采食也更为频繁。同时,垂耳兔还有打洞穴居的习性。在散养时,每当繁殖季节来临前,它们打洞的频率会明显增加。

饮食习惯

垂耳兔的饮食习性也是其 可爱之处之一。它们喜欢采食 各种新鲜的蔬菜、水果,以及优 质的兔粮。在喂养时,需要注 意营养的均衡,确保垂耳兔能 够获得足够的维生素、矿物质 和蛋白质。同时,要避免喂食 人类食物,特别是高糖、高盐和 高脂肪的食物,以免影响它们 的健康。

此外,垂耳兔对水的需求 也较高。在饲养过程中,需要 确保水源的清洁和充足,定期 更换饮用水,以满足垂耳兔的 日常饮水需求。

1-6个月大的垂耳兔,其饮食应以适量苜蓿干草为主,再搭配适量的提摩西干草、幼兔粮,并给予充足的白开水。当垂耳兔长到6个月以上时,饮食应调整为适量提摩西干草、

成兔粮,同时提供白开水和少量的蔬菜水果(注意蔬菜需是不带水分的),且兔粮只需给一小把。

饲养环境

垂耳兔对饲养环境非常挑剔,它们偏好干燥且清洁的环境,远离潮湿和污秽。在饲养过程中,我们必须保持兔笼的干燥,并定期刷洗以防止细菌滋生。同时,为了确保垂耳兔的健康,我们还需要定期清洗饲料、饮水器和饲具等。

此外,阴暗潮湿和空气污浊的环境是垂耳兔感染疾病的主要诱因。因此,在饲养时,我们必须避免这些不利因素,确保环境干净、通风。同时,垂耳兔的胆小易惊特性也要求我们在选择饲养环境时,注重安静和舒适,以减少其应激反应。



繁殖方式

垂耳兔的繁殖方式为异性 繁殖,即公兔与母兔的交配。 在适当的条件下,公兔与母兔 的交配过程仅需几秒钟即可完 成。然而,由于生育小兔子对 母兔的身体伤害极大,因此,最 好不要将未绝育的公兔和母兔 一起饲养。另外,为了确保垂 耳兔的健康,建议对它们进行 绝育手术。

此外,垂耳兔的繁殖能力相当强,因此,在饲养时必须谨慎处理,以避免过度繁殖带来的问题。同时,我们还需要密切关注垂耳兔的生理状况,确保其健康与安全。

|延伸|

深受宠爱的美国长毛垂耳兔

□坠落云端

美国长毛垂耳兔,亦被称为"美国狮子兔",是一种极具魅力的宠物兔子。这种兔子源自美国,是从德国兔子与英国兔子的杂交后代中精心培育而成的

美国长毛垂耳兔的体型适 中,成年后的体重通常维持在 2-3公斤左右。它们身形短 次,四肢短小,尾巴也呈现短短 而圆润的球形。最吸引人的长 疑是它们那如丝般顺滑的长毛 与垂下的双耳,有的甚至能 住双眼,为它们增添了几分神 秘感。这种独特的美学特质, 使得美国长毛垂耳兔成为众多爱宠人士的心头好。

此外,美国长毛垂耳兔的 毛色亦是五彩斑斓,包括纯色 黑色、蓝色、棕色及灰色等。其 色,纯白色的美国长毛垂耳兔 尤为珍贵,被誉为"白珍珠",其 无发洁白如雪,透出一股清的 脱俗的气质。而其他色彩的闪 后,被 着全属般的光泽,有的则仿佛 技上了一层朦胧的面纱,无不 令人为之倾心。

美国长毛垂耳兔以其温顺的性格著称,它们友好且亲近人类,能够轻易地与人建立起深厚的情感纽带。这种兔子非

常适合作为家庭宠物,因为它们不仅聪明,能够迅速学会简的指令,还非常享受与人的互动,喜欢被主人抚摸和拥抱。当你拥抱它们时,柔软的毛发和温暖的体温会让你深深沉醉其中。

美国长毛垂耳兔的寿命通程 常在8-12年左右。饲养母 中,定期为兔子驱虫、接种疫 是必不可少的保健措施。同 时,还需定期为兔子修剪毛发, 以防毛发过长影响其行动和门 生。修剪器,并沿着毛发生 免方向进行,以确保不会剪伤兔 子皮肤。